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Expeça-se

o REQUERIMENTO

o PERGUNTA

Número Ix ( ,i!) Publique-se

Número2286 Ix ( 4 ,i!)
o SecretáriodaMesa

Assunto:SituaçãodaUnidadedeSurdosdeAlhosVedros

Destinatário:MinistradaEducação

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Apesarda contestaçãodasfamílias,dosencarregadosde educaçãoe da comunidadelocale depoisde

ter sido o Governo confrontado, nomeadamentepelo Grupo Parlamentardo Partido Comunista

Português,com a necessidadede manutençãoda Unidadede Surdosde AlhosVedros,o Ministérioda

Educaçãoprosseguea estratégiadeencerramentoquejá sevinhaanunciando.

Atravésda Perguntaao GovernonQ134600311,o PCPcolocouao Governoumconjuntodequestõesque

não obtiveramnenhumarespostae que se vêm a provar novamenteurgentese necessárias.Apelo,

aliás, ao Governoque, quandoconfrontadocom a pergunta:"de que estudosdispõeo Governoque

apontempara a soluçãode encerramentoda Unidadee que mais-~aliassociaise políticasdaí advirão
paraa qualidadede ensinoe qualidadedevidadasfamílias...?"nãotornea respondercoma displicência

e leviandadecomqueo fez na últimarespostaque nosdirigiu,afirmandotão somentequeessadecisão
foi "devidamentefundamentada".,

o encerramentodessaunidadesignificaráumade duasconsequências:ouos paisencaminhamos seus

filhos parao concelhodo Seixal- o que é manifestamenteumaregressãosocialdo pontode vista dos

seusdireitose da suaqualidadedevida;ou os alunosperdema possibilidadede ter acessoa um ensino

especialdedicadoàs suasnecessidadese permanecememAlhosVedros.

Estapolíticade EnsinoEspecialdo Governo,orientadaexclusivamenteporcritérioseconomicistas,
implicaumsignificativodesarranjonavidadasfamíliase temimplicaçõesnegativassériasnoprocesso
educativodosalunos.

É, portanto,lamentávele reveladordafalta de sensibilidadesociale educativadesteGoverno,a
insistênciana estratégiade encerramentoda Unidadede Surdosde AlhosVedros.Masalémdisso,
levantam-semuitasoutrasquestõessobrea garantiadosdireitosdosalunosefamílias.
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Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodaMinistradaEducacão,mesejamprestadososseguintesesclarecimentos:

1. Vaio Governoconcretizaro encerramentodaUnidadedeSurdosdeAlhosVedros?

2. Quandotencionao Governoprocederaesseencerramento?
3. Quemedidastomououtomaráo Governoparaprocurarsoluçõesalternativasquereforcemos

direitosdosalunossurdos,quenãopassemconcretamentepeloencerramentodaUnidadede
Surdos?

4. A ser verdadeque o Governoprocederáao encerramentoda unidade,comotenciona
salvaguardaros direitosdosactuaisalunose dassuasfamílias,nomeadamenteno planoda
qualidadedoensinoe daqualidadedevida?

5. Dequeestudosdispõeo Governoqueapontemnosentidodamelhoriadaqualidadedoensino
e dasatisfaçãodasfamíliasporviadoencerramentodaUnidade?

6. Quemelhorias,noâmbitodaaprendizagemdestascriançase daqualidadedoseuensino,são
esperadaspeloGovernoaocriarescolasditasdereferênciapordeficiência,completamenteao
arrepiodas melhorespráticase das mais fundamentadasorientaçõespara uma Escola
Inclusiva?

Paláciode SãoBento,13de Maiode2009.

Os Deputados,

MiguelTiago BrunoDias
~ ~

FrancIscoLopes


